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Tolmeixmél csapataink további tért nyertek — A Mrzli vrh.-nál elfog­
laltunk egy olasz erődítést — Az oroszok támadásait a Dnjesternél 
visszavertük — Óriási orosz vereség Hindenburg frontján — Egy német 

buvárhajó az Atlanti-óceánon elsülyesztett egy orosz hajót
A dicstelen véget ért olasz offenziva nyo­

mán az Isonzo-vorialon kezdett támadó tevé­
kenységünk újabb sikerekre vezetett. Tóiméin - 
nil levő csapataink tegnap a hídfő déli részén 
is előretörtek és az olaszokat a Ciginj Selo 
közti úttól nyugatra vetették vissza, mig a 
hídfő északi részén tegnapelőtt megszerzett uj j 
állásaikat az olaszok ellentámadásaival szem-1 
ben megtartották. Följebb, a tengermelléki arc-1 
vonal északi részén levő Mrzli vrh hegységnél 
is támadásba mentek át csapataink és elfoglal- i 
tdk az olaszok egyik erődítését, miközben 283 
foglyot ejtettek. * *■

Az orosz hadszíntér különböző részein na­
gyobb harcok fejlődtek ki. amiből arra lehet 
következtetni, hogy megkezdődött az orosz 
offenziva, amelynek nyilván a franciák meg­
segítése volna a céllá. Az orosz offenziva a 
rengeteg kiterjedésű arcvonal két szélső szár­
nya : a mi bessarabiai, illetve Dniester-frontunk 
és a Hindenburg-hadcsopori által megszállott 
északi front ellen irányul. A déli szárnyon az 
oroszok még csak a tüzérségi előkészítésnél 
tartanak, gyalogtámadásokat csupán a Dnjes- 
ter-menti Usciecko ellen kezdtek, de nem értek 
el sikert. Hindenburg arcvonala ellen azonban 
az orosz offenziva már egész erejével kibonta­
kozott. A támadások szintere a Diinaburgtól 
délre fekvő Driswjaty-tótól egészen le a Wis- 
ne\y-tóig terjedő vonal, amely ellen az oroszok 
igen nagy erőket vonultattak föl. A német állá­
sok mindenütt rendíthetetlen szilárdaknak bizo­
nyultak s a meddő támadásokért az oroszok 
hihetetlenül irtózatos árat fizettek: a német 
vezérkar közli, hogy egyedül a Narocz-tó men­
tén levő német állások előtt 9270 orosz katona 
esett el.

Az entente tehát véres kudarcai árán arra 
a tapasztalatra kénytelen jutni, hogy a néme­
tek sehol sem gyengítették frontjukat Verdim 
kedvéért, amely körül tovább folynak a har­
cok. A franciáknak a Mortc Homme vissza­
szerzésére irányuló újabb kísérletei is az elő­
zőkhöz hasonlóan tragikus véget értek. A vár 
északi arcvonalának egyes erődítéseiért kifej­
lődött heves harcok még nem dőltek el.

Az olasz háború ;
Újabb elönyomnlásmik Tolmetaaél

Budapest, március 19. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az Isonzo alsó folyásánál az aráaylagos 
csend tart. Tengeri repülő jármüveink a Sdobba 
torkolatánál levő ütegre ismét bombákat 
dobtak.

Görz városára az ellenség újra legnehc- 
zebhb kaliberű lövegelböl tüzelt.

A tolmeini hídfőnél csapataink támadásai­
kat sikeresen folytatták. A selo-cigini utón tűi 
és St. -Máriától nyugatra nyomultak elő és az 
ellenségnek a meghódított állások ellen irányí­
tott több ellentámadását verték vissza.

A Mrzli Vrh. déli gerincén is kiűztük az 
ellenséget egy erődítéséből. Gabrijéig menekült. 
Ezekben a harcokban újabb 28,3 olaszt fog­
tunk el.

A karinthiai arcvonalon a tüzérség tevé­
kenysége a Fella-szakaszon fokozódott és a 
Karni-hegygerincre is kiterjedt.

A Dolomit-arcvonalon különösen a Col dl 
Lana szakaszon, valamint a Sugana-völgyben 
Maternél levő állásaink ellen és a nyugat-tiroli 
arcvonal egyes pontjaira az olasz tüzérség újra 
élénken tüzelt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Olaszország nem köldbei 
más frontra csapatokat

Lugano, március 19. A Popolo d‘ Italia, 
a szélső intervencionisták orgánuma, föl van 
háborodva a hivatalos Giornale d‘ Italia maga­
tartásán. mert ez határozottan kijelenti, hogy 
Olaszország semmiféle csapatokat sem küldhet 
más frontokra. Olaszország — Írja a hivatalos 
már elég szolgálatot tesz magáért és szövet­
ségeseiért és minden erejére a saját frontján 
van szüksége. Az ilyen kijelentés a „Popolo 
d‘ Italia“ szerint alkalmas arra, hogy Olasz­
ország érdekeit szövetségeseinél a legsúlyo­
sabb módon károsítsa és Olaszországnak a

szövetségeseivel folytatott minden tárgyalását 
meghiúsítsa.
A szerb trónörökös sz olasz fronton

Róma, március 19. (Magyar Távirati
Iroda.) Sándor szerb trónörökös, miután Sa- 
landra miniszterelnökkel és Sonnino külügy­
miniszterrel tanácskozott, az olasz főhadiszál­
lásra utazott. A trónörökös innen Basics mi­
niszterelnökkel Parisba utazik.

Sadoma Párlsba és Londonba megy
Páris, március 19. (Magyar Távirati

Iroda.) Cadorna gróf, az olasz vezérkar főnöke 
holnap ide érkezik és innen Londonba megy. 
Az olasz vezérkari főnök Londonból vissza­
térve. Salaiulra és Sonnino miniszterelnökkel 
résztvesz az entente nagy haditanácsán.

Az orosz háború
Höfar jelentése

Budapest, március 19. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése
az orosz hadszíntérről:

A Dniester mellett és a bessarabiai arcvo­
nalon az ellenség tüzérsége élénkebb tevékeny­
séget fejt ki.

Az usciecko! hidsánc az éjjel aknavetők 
erős tüze alatt állott. Ma reggel az ellenség 
némi tüzérségi előkészítés után egy aknát rob­
bantott fel, mire kézigránát-támadás követke­
zett A robbanás következtében a sánc védelmi 
vonalának közepét kissé visszavettük. Minden 
egyéb támadást visszavertünk és több oroszt 
elfogtunk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

á német jelentés
Berlin, március 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszok várt támadásai a Driswjaty- 
tótól Postawyn át és a Narocz-tó mindkét ol­
dalán húzódó arcvonalon nagy hevességgel 
megkezdődtek.
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Az ellenséget mindenütt szokatlan súlyos 
veszteségei mellett könnyűszerrel vertük veza- 
-za ' Egyedül a Narocz-tó mindkét oldalán levő 
állásaink előtt 9270 elesett oroszt számláltunk 
meg A mi veszteségeink igen csekélyek.

A Wischidew-tótól délre csak a tüzérségi
harc lett hevesebb. „

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Os-osi olleazlta előtt
Pétervdr, március 19. (Magyar Távirat, 

Iroda.) Az orosz hadsereg a legutóbb, hetek­
ben nagymennyiségű hadianyagot kapott. A 
Ruskij Invalid ebből a körülményből közeli 
oifenziva lehetőségére következtet.

Az orosz beligy miniszter megbukott
Pétervdr, március 19. (Magyar Távirat. 

Iroda.) A cár Chwostow belügyminisztert föl­
mentette állásától. — Az uj belügyminisztert 
még nem nevezték ki.
Ibelgfafranoia harctér

Berlin, március 19. - (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
i nyugati hadszíntérről:

Vertnellestöl északkeletre (a la bassée-i 
csatornától délre) hatásos tüzérségi előkészítés 
1« öt sikeres robbantás után ismét megfosztot­
tuk az angolokat azoktól az apró előnyöktől, 
amelyeket a március 2-lkl aknaharcban elér­
tek A legnagyobbrészt betemetett ellenséges 
megszálló csapatból 30 életben maradt embert 
elfogtunk. Az ellentámadások meghiúsultak.

Lens városára az angolok ismét hatalmas
tüzet indítottak. ..

Mig a Maas balpartján a tegnapi nap ku 
lönös esemény' nélkül telt el, addig ma reggel 
a franciák a Morte Homme ellen es attól ke­
letre támadásokat kíséreltek meg, melyeket 
csirájukban elfojtottunk.

A Maas jobb partján a tüzérség tevékeny­
sége idönkint igen jelentékenyen erösbödött. 
Ezzel egyidejűleg Douaumont erődtől délre es 
Vaux falutól nyugatra több helyen egyes vé­
delmi müvek birtokáért közelharcok fejlődtek, 
amelyek még nem értek véget.

A thiavillei erdészlak mellett (Badonwü- 
lertői északkeletre) a március 4-én az ellenség­
nek átengedett állásból a franciákat egy nőmet 
osztag ismét elűzte. Embereink az ellenség fe­
dezékeinek elpusztítása után 41 fogolylyal tér­
tek vissza árkaikba.

plexumáhan megegyezés}Mn 
államok hadvezérei közölt, mielőtt a meghívó 
kát elküldi a diplomaták konferenciára, ame- 
yen résztvevők listáját még nem zárták le. 
lorulon és Róma a legközelebbi napokban je- 
entik be képviselőiket. Egyidejűleg bizonyos 
X%gyi kérdések megoldása szükségesé 
Li. lK.8v a Piri* m-etci raaknem napemta 
megjelenjenek a külügyi hivatalban, ahol Rí­
hat pénzügyminiszter gyakran tesztvesz a 
nácskozásokon.

' Ribot pénzügyminiszternek a kamaraban 
tegnap tartott beszéde, amely a beke-kilátá­
sokban csúcsosodott ki. különösen a semleges 
államokra óhajtott hatást gyakorolni, amelyek 
számára a páris konferencia - a párisi pub­
licisztikai fejtegetésekből következtetve - uiabb 
kellemetlenségeket fog szerezni.

Békehírek ez amerikai tőzsdéken
Rotterdam, március 19. (Az Est.) New, 

vorkból jelentik, hogy Amerikában békehírek 
kaptak lábra, melyek a tőzsdékre erős hatás­
sal voltak. A newyorki gyapottözsden az arak 
emelkedtek, az értéktőzsdén pedig a hadiérté­
kek estek. A chikagoi gabonatőzsdén a béke­
hírekre az árak ellanyhultak.

Annol tábornokok és admirálisok 
8 a békéről
Genf, március 19. A Republique Francmse 

angol admirálisok nyilatkozatait közli a béké­
ről. Londsdale tengernagy kijelentette, hogy a 
habom legkésőbb augusztusig befejezést nyer. 
Turner tábornok azt mondta, hogy a háború 
legföljebb négy hónapig tarthat. Különösen er

A romboló egy percen belül el-
torpedózott.
smyedt A cs. ÉS KIR. HAJÓHAD

PARANCSNOKSÁGA.

Görögország ..
az entente balhánl expedlolé|a ellen

Pétervdr, március 19. (Magyar Távnrat,
iroda.) A görög kormány nemrégen 
tiltakozást jelentett be az entente-hatalmakn^ 
a balkáni expedíció miatt. A kormány g 
hogy az entente-csapatokat Venl^lcf ■ 
volna Görögországba. Megállapitottak hogy a 
entente-csapatok Macedóniában végrehajtott 
visszavonulásuk alkalmával népjogellenes . 
dón viselkedtek. Szaloniki városának, vdanunt 
egyéb görög területeknek megszállásában Go. 
rögország semlegességének megsértését látják.

A bukaresti nőmet követ berlini nt|a
Bukarest, március 19. Busche huk^stJ 

német követ berlini utjával kapcsloatlart ™ 
ez előrelátható volt, egyes bukaresti apók ten 
denciózus kombinációkba bocsátkoztak. Hogy 
ezeknek a híreknek hitelét vegyük, ímelőtt:atf* 
még nálunk is elterjednek, beavatott helyr 
nyert információ alapján közöljük, hogy a bu­
karesti német követ kizárólag családi ágy - 
ben utazott Berlinbe. - Egészen természetes 
azonban, hogy az érdekelt bukaresti russzoT.l 
sajtó tőkét igyekszik kovácsolni magának a 
német követ berlini utjából.

Bomán lapok
a verdnal német veszteségekről

Bukarest, március 19. A Moldova írja. A 
• ----- németeklegföljebb négy hónapig tarthat. Különösen er- frankofilieink megszámlálták 

dekes Bridge admirális kijelentése, amely sze- teségeit Verdunnél. Az eredi

A repülök felderítő és támadó tevékeny­
sége mindkét részen igen élénk volt.

Repülőgépeink megtámadták a vasúti 
építményeket a clermont—verduri és az epl- 
nal_luren—vesouli vonalon, valamint Dijontól
délre. ... -

Az ellenségnek Metzre dobott bombái 3
polgári személyt megsebesítettek.

Mülhausen közvetlen közelében légi harc­
ban lelőttük annak a francia repülögéprajnak 
négy repülőgépét, amely Mülhausent és Habs- 
heimot megtámadta. Ezek utasai meghaltak. 
Mülhausen lakosai közül 7 halott és 13 sebesült 
esett a támadásoknak áldozatául. Hahsheimben 
egy katonát öltek meg.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Az entente párisi konferenciáin
Genf, március 19. Párisból jelentik: A hol­

nap ideérkező Cadorna tábornok párisi tartóz­
kodásának tartania azoknak a tárgyalásoknak 
a lefolyásától függ, melyeket Pono tábornok 
csak előkészített. Briand arra fekteti a legna­
gyobb súlyt, hogy a jövő héten az európai és 
Európán kívüli katonai kérdések egész kom-

. , 1 veszteségeit Verdunnél. Az eredményt illetőleg
rint az ententenak még nem értenek egyet. Tiz nappal ezelőtt 750,000

német haláláról számoltak be, azóta pedig szin­
tén nap-nap után újabb 70,000-et jelentettek. 
Ezzel szemben ma ismét azt jelentik a russzo- 
fil—franko lapok, hogy eddig 150,000 német 
esett el Verdunnél. Pedig nyugodtan mondhat- 

I tak volna akár kétszer ennyit is. Mi az nekik 
I 100,000 német élete ide vagy oda? Hiszen ta­
lálnak elég londoni, római és luganoi távira­
tot, amely a német győzelmet debaclevá mind- 
siti, csakhogy tévútra vezetett közvéleményün­
ket' még jobban elbolonditsák!

A buvArhajó-híboru 
Az n| buvárhetó-harc siker«
Berlin, március 19. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti: A buvár-
hajó-háborii uj fázisától, azaz március elsejé­
től kezdve a német tengeralattjáró hajók 19 
ellenséges hajót sülyesztettek el, 40,000 tonna 
brutto tartalommal.

szüksége, hogy leverhesse Németországot.

Abalká.mharctér 

Höfer jelentése
Budapest, március 19. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Csend.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérröl:

A helyzet általában változatlan.
Egyik léghajónk a március 18-ikára vir­

radó éjjel Karaburnunál, Szalonikitöl délre, 
megtámadta az entente hajóhadát.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG

Dorazzonil elsttlycsztettflnk
egy francia torpedérombolót

Az „Elektra“ kórházhajó elsülyesztése
Budapest, március 19. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

18-lkán délelőtt Sebenico közelében egy 
ellenséges tengeralattjáró „Elektra“ kórházha­
jónkra, tiszta látási viszonyok és veröfényes 
napvilág mellett, minden előzetes jelzés nélkül 
két torpedolövést irányított. Az egyik torpedo 
eltalálta a hajót és súlyosan megrongálta. Egy 
matróz a vízbe fűlt, két vöröskeresztes ápoló- 
nővér súlyosan megsebesült. — A nemzetköz 
jognak a tengeren való durvább megsértését 
elképzelni is alig lehet.

Ugyanazon nap délelőttjén egyik tenger­
alattjáró hajónk Durazzo előtt egy a „Fourche“ 
típusához tartozó francia torpedórombolót meg

Elsftlyedt norvég halé
Berlin, március 19. (Magyar Távirati 

iroda.) Londoni jelentés szerint a Palenbang 
6Ó00 tonnás norvég gőzöst az északi tengeren 
megtorpedózták. A hajó elsiilyedt. A legénysé­
get megmentették.

A Wolff-ügynökség megjegyzi, hogy a 
Palenbang hajó elsül védésénél szó sem lehet 
torpedólövésről. A hajó katasztrófáját valószí­
nűleg akna okozta.

London, március 19. A megtorpedózott 
Palembang norvég gőzös hat perc alatt elsü- 
lyedt. A hajó személyzetéből kilencen megsebe­
sültek.

A „Tnhantla" 
angol bevárhat* áldozata

Köln, március 19. A Kölnische Zeitung je- 
ipnti Amsterdamból: A Tnhantla megmenekült
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utasai beszélik, hogy a hajó közvetlen elsillye- 
üése után egy angol tengeralattjárót pillantot­
tak meg, mely megkerülte a nordhinderi vilá­
gitó hajót és sokáig a vizszinen maradt. Egy 
utas szerint teljes gőzzel haladt a hajó, mikor 
a robbanás történt; ennek az utasnak az a vé­
leménye, hogy sem akna, sem torpedó, hanem 
más valami okozta a hajó pusztulását.

A Kölnische Volkszeitung szerint számos 
tanú azt vallotta, hogy a Tnbantia elsüllyedé­
sekor egy angol tengeralattjáró hajó merült fel 
er Nordhinder közelében s lehetséges, hogy az 
angolok eddig ismeretlen okból siilyesztctték el 
a Tubantia-t.

Ai Átlastl-oeeáeon eletUf esetett 
orosz hajt

Kopenhága, március 19. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A „Nowoja Sloboda“ orosz gő­
zöst egy német buvárhajó az Atianti-oceánon 
megtorpedózta. A hajó első része a levegőbe 
repült. 15 ember meghalt. A németek a buvár- 
hajó-háborút Immár a sarkkörig kiterjesz­
tették.

Portugália lefoglalta halóinkat
Lisszabon, március 19. (Magyar Távirati 

Iroda.) A kormány elrendelte a portugál kikö­
tőkben levő magyar és osztrák kereskedelmi 
Iwjók rekvirdlását.

Hát ön kicsoda? kérdeztem.
Én detektív vagyok és ez az ur kicsoda? 

ezzel rámutatott a társaságomban levő 
M. fi.-re.

— Ez az ur nem tud magyarul — felel­
tem M. R. helyett - azt azonban én is meg­
mondhatom, hogy kicsoda: a német hadügy - 
minisztérium lóvásárló bizottságának egyik 
tagja.

Hát ön idevaló? vallatott tovább a
detektív.

— Erre én is megneveztem magam és 
elmondtam, hogy budapesti lakos és egy bécsi 
cégnek képviselője vagyok.

— No hát akkor kövessenek szépen mind 
a ketten a rendőrségre — hangzott el a detek­
tív ajkáról sötéten a felszólítás.

Erre a határozott kijelentésre elővettem a 
magam igazolványait és kiterítettem az asz­
talra a detektív elé megtekintés végett M. R. 
igazolványait is, amelyek közül az egyiket nem 
kisebb e nber, mint a hadügyminiszter helyet­
tese, „gróf Aproxin“ irta alá. A detektív rá sem 
hedevitett igazolványainkra és most már egész 
energikusan követelte, hogy kövessük a rend­
őrségre. Felháborodva mentünk ki a kártya­
szobából és nagy ámulatunkra akkor már B. 
Sz.-t is egy detektív ostromolta, ö is hiába 
szedegette elő igazolványait, a detektívek köz­
refogtak minket, hogy el ne szökjünk és igy

Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
Hermann Mór 39. gyalogezredbeli százados­
nak vitéz magatartása elismeréséül a katonai 
érdemkereszt 3. osztályát a hadiékitménnye! 
adományozta és megparancsolta, hogy Weiss 
Ármin 39. gyalogezredbeli főhadnagynak _ az 
ellenséggel szemben vitéz magatartásáért 
újólag, Fiala Ernő és Brüll Fiilöp 39. gyalog­
ezredbeli tartalékos főhadnagyoknak az ellen­
séggel szemben vitéz magatartásukért a leg­
felső dicsérő elismerés tudtul adassék.

A Casino hangversenye. A Casino 
hétfő esti fényes jótékonycélu hangversenyére 
az igazgatóság már minden előkészületet meg­
tett és olyan műélvezetben részesíti tagjait és 
meghívott vendégeit, mely a megjelenő előkelő 
társaság várakozását mindenben ki fogja _ elé­
gíteni. Az igazgatóság ezúton hozza tudomásra, 
hogy a hangverseny pontban este fél 9 órakor 
kezdődik, miért is kéri a tagokat és a vendé­
geket, hogy pontosan szíveskedjenek megje­
lenni, mert a hangverseny megkezdésével az 
ajtók lezáratnak és csak a szünetek alatt nyíl­
nak meg ismét. A hangverseny után a Casino 
pazarul világított termeiben étlap szerint va­
csora lesz.

— Vesztegetési kísérlet egy debreceni 
katona-orvos ellen. Nagyváradról jelenti tudó­
sítónk: A nagyváradi királyi törvényszék teg­
nap tárgyalta a gyorsított eljárás szerint Mi- 
hete Demeterné született Magyar Virág bűn­
ügyét, akit a királyi ügyészség a büntetőtör­
vénykönyv 470. paragrafusának első bekezdé­
sébe ütköző megvesztegetés vtségével vádolt.

A portugál alattvalók védelme
Bécs, március 19. Mint a Zeit jelenti, az 

Ausztriában és Magyarországon levő portugál 
érdekek védelmét a bécsi spanyol nagykövet­
ség vállalta el.

1 kiírói rendőrség botránya
Szélhámosnak nézték

a német hadügyminisztérium megbízottját
Egész Kolozsvárott óriási felháborodást 

kelt az ottani rendőrség tapintatlansága, amely­
nek három átutazó kereskedő volt az áldozata. 
Három intelligens, világjárt és a személyi meg­
bízhatóságukat magától a hadügyminisztérium 
által kiállított fényképes legitimációval igazolt 
egyént hurcoltak el a rendőrségre egy fényes 
főtéri kávéházból, a nagy nyilvánosság statisz­
tériája mellett.

Az eset szenvedő hőse M. fi. berlini nagy­
kereskedő, aki a német hadügyminisztérium 
megbízásából hónapok óta Magyarországon 
tartózkodik egy német hadügyi lóavató bízott 
Sággal. M. R. milliókra rugó üzleteket kötött 
eddig Magyarországon és most is azért uta 
zott keresztül Kolozsváron, hogy egy nagyobb 
lótranszport elszállítását intézze. Fényképes 
igazolványa van a német hadügyminisztérium­
tól és az osztrák-magyar hadügyminisztérium­
tól. Az eset másik hőse egy B. Sz. nevű ur, aki 
az ország egyik legnagyobb beszerzési bank 
jának főtisztviselője, szintén agyon van legiti­
málva a hadügyminisztérium által. B. Sz. a 
bukaresti terménykörök és a hadügyminiszté­
rium közvetítője, aki tulajdonképpen Brassóba 
utazott, hogy több vaggon, pénznemben kife­
jezve 324,000 korona értékű makarónit vigyen 
át a határon. A harmadik ur V. S., egy bécsi 
cég főtisztviselője, aki a fölháboritó esetet a kö 
vetkezőképen beszélte el:

Brassó félé átutazóban megpihentünk 
Kolozsvárott és délután a Kikakker-kávéház- 
han meguzsonnáztunk. Af. fi. úrral azután a 
kártyaszobában kártyáztam este 8 óráig, ami­
kor hirtelen egy hatalmas termetű ember állott 
elénk és megkérdezte, hogy kik vagyunk?

énünk'be a rendőrség épületébe.
— A rendőrségen azután az egyik detek 

tiv M. R. elé állt és kimondta a szentenciát:
— Az ur én nekem egyáltalában nem „kő 

ser", az igazolványai hamisak és azt is tudom, 
hogy Budapestről szélhámosságok miatt ki van 
tiltva.

— Mikor én ezt a meggyanusitást tolmá­
csoltam, M. R. valósággal kikelt magából és 
felháborodva utasította vissza a vádat.

— Nekem beszélhet, amit akar, ismé­
telte a detektív, — nekem nem „kóser“ az ur.

— Nem tudom hová fajult volna el a kí­
nos jelenet, ha meg nem érkezik egy rendőr- 
fogalmazó, aki átnézte iratainkat és bocsánat­
kérések között szabadon bocsátott.

A rendőrségen a baklövést azzal mentege­
tik, hogy egy budapesti detektív ült a kávé- 
házban. aki figyelmeztette a szélhámosokra" 

rendőrség embereit.

amiért Nagyváradon 1915. október 21-én 
Grósz Pál dr. kórházi főorvosnak, akit Deb­
recenből rendeltek ki Nagyváradra, száz koro­
nát akart ajándékozni a végett, hogy férjét, 
Mihele Demetert könnyű katonai beosztásra 
véleményezze. A királyi törvényszék bűnösnek 
mondta ki a vádlottat és ezért egy havi fog­
házra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte. Az 
ítéletben a vádló megnyugodott, a védő és a 
vádlott semmiségi panaszt jelentett be.

* * *

A Csokonai-kör felolvasó ülése. A deb-

Ritta Saohettó.

— A debreceni állami föreáliskola estélye 
Diákfalvért. Anyagilag és erkölcsileg is pom­
pásan sikerült estélyt rendezett a debreceni ál­
lami főreáliskola tanuló ifjúsága Diákfalva fel­
építésére. A rendes iskolai ünnepélyek keretein 
tultörő estélyen az ifjúságnak segítségére volt 
elsősorban a főreáliskola tanári kara; azonban 
Debrecen város egész társadalma is segédke­
zet nyújtott neki kedves céljának elérésében. 
Az estély változatos és gazdag műsorát K a r- 
d o s Albert dr. igazgató nyitotta meg és gyö­
nyörű képet rajzolt arról, hogy a felépítendő 

I Diákfalvának milyen fekvésűnek, müyen elren-
receni Csokonai-kör március 25-én délután 6 dezésiinek kellene lennie. Szávay Gyula 
órakor a vármegyeház dísztermében hadi jó-1 ]nimoros felolvasást tartott, majd szellemes ké- 
tékonycélu felolvasó ülést tart a következő j pet festett a jövendő Diákfalváról. Fáik László, 
műsorral: . az intézet VII. osztályú növendéke precíz zon-

1. A rokokó Csokonai. Értekezés. Irta és jgorajátékával mutatkozott be: Strauss Träu-
felolvassa Oláh Gábor, a Petőfi-társaság és a 1 merej és Chopin Polonaie-ét adta elő. Az in- 
Csokonai-kör tagja. ' tézet volt növendéke, Markovits Lajos Sass

2. Csokonai-dalok. a) A magyarokhoz, b) Edének egy háborús költeményét adta elő.
Lillához. Anakreoni dal. c) Az esztendő négy 
szakasza. A dallamokat szerezte Kardos István,

igen nagy hatást keltve. A tanári quartett: 
Piribauer, Jakucs, Nádasdi és Pálfy, kitűnőutuicuuuixai vUwicmc avcihjwo vtin, l^irlDaUer, jaKUlh, rNdUdbui I any, ívnuiivi

előadja Weil Hella operaénekesnő, zongorán együttesben adták elő Mozartnak XXI. quar-
L-icpri Korrlnc litván + Hn+nrliV c írómul VryyfptVpyptf akiséri Kardos István.

3. Újabb költemények. (Mutatványok
I tettjét. Hatodik számul következett a műsor 

a clouja: a „Julibeum Diákfalván“ cimii vigjá-O. UJdUU nuncnivuy ctv. \AMUittvvmi.y vív « f ClOUJd. d „J Ull Delim UlUKIcll Vdil viliin vifcja-
szerző sajtó alatti verses kötetéből.) Írta és fel- fék, melyben az intézetnek sokoldalú és nép­
olvassa Szabolcsba Mihály, a Kisfaludv-társa-' szcra tanára, Medveczky Károly dr. mulat­
ság és a Csokonai-kör tagja. kozott be a debreceni közönség előtt mint

4. Petöfi-dalok. a) Fenséges éj. b) Az er- szcrző és színész. Bájos kis vígjátékénak für­
dőnek madara van. c) Halvány katona. A dal- gya az a rettenetes bonyodalom, melyet Diák- 
lamokat szerezte Kardos István, előadja Weil fa]va fennállásának tiz éves évfordulójára ren- 
Hella operaénekesnő, zongorán kiséri Kardos! dezett ünnepségen az ünnepségre meghívott 
István. i képviselő elszállásolása okoz. A falu egész tár-

Belépti-dij: I. rendű ülőhely 2 korona, II.1 sadalma, de főkép a jegyző és a gyógyszerész 
rendű ülőhely 1 korona, állóhely 50 fillér. Je-' azon versengenek, hogy a fiatal képviselő né­
gyek kaphatók Hegedűs és Sándor könyvke- ■ |uk lakjék. Már a képviselő is megérkezik és 
reskedésében és este a pénztárnál. — A tiszta' a feszültséget a szerző úgy oldja meg, hogy
jövedelem hősi halált halt irók és hirlapiróh az időközben vőlegénnyé lett képviselő már
hozzátartozóinak javára van szánva; éppen nem szállhatik meg a gazdag gyógyszerésznél, 
ezért a kör feliilfizetést köszönettel fogad és kinek leányával a szóbeszéd eljegyezte, hanem 
hírlapikig nyugtáz. a falu első tisztviselőjénél, régi barátjánál, a
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jegyzőnél telepszik le. A "darab egyik fősze­
repében maga a szerző kitűnő alakítást nyúj­
tott. Igen bájos jelenség volt a színpadon az 
egyetlen női szereplő, Kardos Rozsika. ki gyö­
nyörűen zengő hangjával és .élénk mozgásával 
az egész közönséget megliotíito tta. - uzoi \ 
György, Sikorszky, Kiillős, kaik, Húszai es 
Hadházi főrcáliskolai tanulók otthonosan 1110- 
zogtak a színpadon s hozzájárultak a darab si­
keréhez. Az előadás előtt és a szünetek köz­
ben a 75. gyalogezred zenekara szórakoztatta 
a Katona-Otthon színházát teljesen megtöltő 
közönséget, melynek soraiban ott láttuk MaiK 
Endre udvari tanácsos polgármestert Okoli- 
csányi Károly cs. és kir. kamaras tábornokok 
Qruner Lipót, Csűrös Ferenc tanácsnokokat 
Oéresi Kálmán, Fazekas Sándor főigazgatókat, 
Sass Béla és Kiss Géza egyetemi tanárokat, 
Kondor Kálmán főszámvevőt, (ialánffy János 
közjegyzőt, stb.

Mikor takaríthatnak a kávéházakban?
Németh András, a Vendéglősök, kávésok, 
korcsmárosok ipartársulatáuak elnöke bead­
ványt intézett a rendőrfőkapitányhoz, amely­
ben arra kért engedélyt, hogy az éjfélutani 
záróra után a kávéházakban zárt ajtók és le­
eresztett redőnyök mellett a takarítást elvé­
gezhesse a személyzet. A rendőrfőkapitniu ezt 
a kérelmet elutasította, mert a záróra utáni ta­
karítás megengedése a záróra kijátszására 
adna alkalmat. Megengedte azonban, hogy a 
vendéglősök és kávéháztulajdonosok reggel 4 
és 5 óra között, tehát a nyitási időt egy órá­
val megelőzőleg végezhessék az üzlethelyiség 
takarítását zárt ajtók és lehúzott redőnyök 
mellett s ez idő alatt az üzlethelyiségbe vende­
get bebocsátáni vagy kiszolgálni szigorúan 
tilos.

— A hadiárva. A debreceni Hadsegélyző 
Hivatal és a Vörös Kereszt debreceni fiókja ja­
vára kerül bemutatóra Debrecenben „A hadi­
árva“ cimü nagyszabású film, amely kizárólag 
hadijótékonyságra készült. Az Urániában mu­
tatják be Ä hadiárvát és pedig kedden dél­
után 5 órai és este 7 és 9 órai kezdettel. Aki 
teheti, nézze meg A hadiárvát, mert ez a film 
egyedülálló különlegesség. Miután a film Bécs- 
ben készült és a fe-lirások német nyelvűek, 
Kirch m a V e r Vámosáé úrasszony vállal­
kozott arra, hogy a felírásokat magyarul bc- 
konferálja mind a három előadáson.

— Tilos a hadifoglyoknak szeszes italt 
adni. A hivatalos lap mai száma közli a bel­
ügyminiszter körrendeletét a hadifoglyok ré­
szére szeszes italok kiszolgáltatásának eltiltása 
tárgyában. A körrendelet a következő intézke­
déseket tartalmazza: A hadifoglyoknak korcs­
mákban. pálinkamérésekben, kávéházakban 
(kávémérés), általában italmérő üzletekben 
vagy ezekből a helyiségekből bárminő szeszes 
italt kiszolgáltatni nem szabad. Tilos a hadi­
foglyokat akár nyilvános helyen, akár magán­
házban tartott mulatságokon, lakomákon vagy 
társas összejöveteleken vendégül látni, vagy 
őket bárhol és bárminemű szeszes itallal ellátni 
vagy megvendégelni. Mindazok, akik hadifog­
lyokat tartanak, akár közvetve kapták azokat, 
akár közvetlenül a hadifogolytáborból, kötele­
sek felügyelni arra, hogy a hadifogoly józan 
és rendes életmódot folytasson. Aki ezeket a 
rendelkezéseket megszegi: kihágást követ el. 
E kihágás büntetése 15 napig terjedhető elzá­
rás és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetés.

— ,Az elektromos ember“. Egyik legér­
dekesebb legeredetibb filmszenzációt mutatja 
be az Uránia ma. hétfőn. „Az elektromos em­
ber fantasztikus dráma cím helyett a „m o- 
d e r n G o 1 e m“-nek is lehetett volna nevezni 
ezt a valóságos mesterművei, amely a kétezre­
dik év idejét varázsolja elénk páratlan lelemé­
nyességgel és szenzációs ötletekkel. A kitűnő 
film főszerepét Mici Wirtli. a bájos berlini 
primadonna és Ludwig I rautmann, a legele­
gánsabb moziszinész játsza. Az Urania e szen­
zációs előadásaihoz jegyek előre válthatok í ég­
gel 9 órától az irodában. Telefon 12—-51.

Frank Sándor női divat cég ajánlja a 
hölgyek figyelmébe tavaszi kosztümkelme és 
ruhaselyem újdonságait. I el efon 12 56. !

Konyhakerti palánták előjegyzése. A 
ni. kir. gazdasági akadémia igazgatósága, a 
földmivelésügyi m. kir. miniszter ur engedélyé­
vel. a közélelmezés elősegítése céljából a folyó 
évben is konyhakerti palántákat (téli-, nyári-«és 
kelkáposzta, kalarábé, paradicsom, saláta és 
paprika) ingyen oszt ki a kisgazdák és kert­
tulajdonosok részére korlátolt mennyiségben. 
Előjegyzést, amennyit a készlet megenged, a 
szükséglet feltüntetésével, egyszerű levelező­
lapon március hó 25-ig fogad el a gazdasági 
akadémia igazgatósága (Pallagpuszta). A pa­
lánták kiosztása április hó 11-én d. e. 9 óra­
kor a városháza udvarán fog megtörténni.

— Harctérre küldhető faládák mindenféle 
nagyságban kaphatók Hegedűs és Sándornál, 
főposta mellett.

A tizennyolcévesek önkéntessége. A
honvédejmi miniszter a hadügyminiszterrel 
egyetértőén a következő rendeletet intézte a 
törvényhatóságokhoz: „Megengedem, hogy a 
népfölkelési bemutató szemlén a népfelkelés! 
fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált azok 
az 1898. évben született hadkötelesek, akik az 
1915-16. iskolai évben mint rende§ tanulók a 
védtörvény 21. §-a 1. pontjának harmadik be­
kezdésében megjelölt tanintézetek valamelyiké­
nek azt az évfolyamát látogatták, amelynek el­
végzése az egyévi önkéntesi kiegészítő vizs­
gára való bocsátásra igényt nyújt, az egyévi 
önkéntesi kiegészítő vizsgára bocsáttassanak. 
Az iskolai tanulmányi eredményt a kiegészítő 
vizsgára való bocsátás elbírálásánál jtem lehet 

I mérvadónak tekinteni.“
Egy két lyukas rezsó eladó, inegtekim- 

tictő d. u. 3—5-ig Széchenyi-u. Vb. sz.-I. e.

apró hirdetések
Aranyat-eiüetől, 

briliánst, sáloaiemret 
vess. meghívásra hás- 
nos is elmegy Steiner 
Mihály,Csokonal-n. 32.

Keresek
Debreczen határában 

azonnal való kibérlésre 
50—100 hold szántóföl­
det. Ajánlatok „Arany 
Bika-szálló F“ alá kéret­
nek.

FBldek
a monostorpályi határ­
ban 5-től 50 holdas par­
cellákig haszonbérbe ki­

adók. Értekezhetni 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossulh-u. 17.

Cipők
amerikai egész s e v r ó 
varrott 20 koronájával. 
Iskolai és gyermekcipők 
legolcsóbban beszerez­
hetők Nagy cipőáruház 
Hatvan-u. 8.

Háxmeiter
azonnali belépésre fel­
vétetik Áron Miksa cég­
nél Kishegvesi-nt 3. sz. 
Gyermektelen házaspár 
előnyben részesül.

Halasi-telep
Márton Kálmán-utca 62. 
számú kétszobás kis ház 
kedvező flaetési feltételek 
mellett örök áron eladó.

Értekezhetni a 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-ntca 17.

lóirásn,
lehetőleg kereskedelmit 

végzett leinv azonnal fel­
vétetik. Csakis Írásbelitek 
lehet ajánlkozni. Ajánlatok 
H. K jelige alatt a kiadó­
hivatalba intéiendók.

Tollat veszek
magas árban. Ajánlom 
kihasználni most az al­
kalmat, kívánatra házhoz 
is elmegyek. Feldmann, 
Szepessegi-u. 11.

Pénzkölcsön
értékpapírokra, lenjeitekre, 

hadi köleséi öntvényekre.
Hédi kBloaSn . „

ÍOO koronánként 80 — 
Bazilika »orejegy 18 — 
Hagyat «Makerenl aarijagi >»•— 
Osztrák „ „ 80 -
Oleex „ _ M 8®*Jászív „ 10 —
Br* lébet „
Pesti Kezet ,, 70-—
KeaterMM jehálog n 180.—
Ha az értékpapír másutt
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi pénze- 
kot, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi iron beváltunk.
Debreczeni Pénzviltöbaak és 
ZélopkélGsén Részv.-Térsasép

S1MONFFY-UTCA 13.
Telefon 268.

Sonessy László cég
gAiBBviimiTi ikAliitóia

kirakataiban látható a

Tavaszi CostümbBlme 
és ruha-selyem

újdonságai.

Műsor:
HÉTFŐ: Vagy ő, vagy senki, operett.
KEDD: Trilby, színmű.
SZERDA: A falu rossza, népszínmű. (A Vörös 

Kereszt javára jótékonycélu műkedvelői elő­
adás.)

Legszebb

háborús újdonság!
Épen most jelent meg

Uray Sándor debreczeni ref. lelkész, kiváló 
népies iró műve:

----------------------ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ

Jóravaló höseim sirhalmara.
Rítta Saohettó.

— Életunt leány. Torma Mária fiatal 
leány ma éjszaka megmérgezte magát. Az 
életunt leány, aki a Veres-utcai éjjeli mulató­
ban volt alkalmazva, marólúgot oldott föl egy 
pohárban és megitta azt. A mentők beszállí­
tották Torma Máriát a közkórházba, ahol ma 
délelőtt Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány 
kihallgatta. Torma Mária azt adta elő tettének 
okául, hogy megunta az életet, amely tele van 
bajjal, de semmi örömet nem nyújt. A szeren­
csétlen leány súlyos belső sérülést szenvedett, 
de remélhető a fölgyógyulása.

— Remek szabású kész blousok érkeztek, 
továbbá női gummikabátokat nagy választék­
ban, olcsó árakon árusítja Frank Sándor női 
divat és fehérnemű cég. Telefon 12—56.

munkásembert állandó alkalmazásra, belső 
munkára, jó fizetés mellett keresünk azon­
nali belépésre. HoIImann és Kronovitz 

könyvnyomda, Piac-utca 49.

50 darab számfeletti

és néhány

fiatal bika
azonnal eladó

a Stelnleld uradalomban a Macson. 
TELEFON 302.

Vigasztaló könyvecske a világháború gyászt- 
viselői használatára.

A mű benső értékéről, gazdagságáról bi­
zonyságot tesz annak egész terjedelme.

Alti ezt a könyvecskét elolvassa, könnyel 
felszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász tét­
lensége helyett az Istenben bízó munka meze­
jére visszatér s áldást mond még arra Is, aki 
kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!“

Hisszük, hogy ez a mű hatalmas eszköze 
lesz magyar népünk talpraállásának s a fájó 
múlt helyett egy szebb jövő megteremtésének.

A 160 oldalra terjedő I2E2—S’/s cm. nagy­
ságú, zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv 
ára díszes fekete kemény vászonkötésben, 
dombornyomással és aranyozott címfelirattal 
darabonkint 1 kofona.

Megrendehető a kiadóknál:
HOFFMANN ÉS KRONOVITZ 

könyvkiadóhlvatala 
Debreczen, Piac-utca 49..

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könvvnvomdáiábaii. Piac'


